

О Т З Ы В

научного руководителя профессора кафедры уголовного права и криминологии Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, доктора юридических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации В.И. Селиверстова на диссертационное исследование В.И. Аммосовой на тему: *«Исправительные работы в России и других странах - участницах содружества независимых государств: сравнительно-правовое исследование»*. Специальность: 12.00.08. – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация подготовлена В.И. Аммосовой на кафедре уголовно-исполнительного права Академии ФСИН России во время обучения в очной адъюнктуре.

По основным параметрам исследование, проведенное В.И. Аммосовой, отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Актуальность научного сравнительно-правового исследования исправительных работ в России и других странах- участницах содружества независимых государств определяется как развитием теории уголовно-исполнительного права, так и потребностями практики исполнения наказания в виде исправительных работ. Новизна проведенного исследования прослеживается в целом комплексе новых знаний о теоретических и практических аспектах назначения и исполнения исправительных работ в России и других странах- участницах содружества независимых государств, включая предложения диссертанта о возможности или невозможности учета в российском уголовно-исполнительном законодательстве опыта правовой регламентации исправительных работ стран СНГ. Выводы и предложения, выносимые на защиту, обосновываются диссертантом зарубежным и отечественным опытом применения данного вида уголовного наказания, международными нормами и национальным законодательством Российской Федерации, широким кругом научных источников, а также результатами проведенного лично диссертантом конкретно-социологического исследования.

Так, эмпирическая база исследования включает официальные статистические данные о состоянии и тенденциях преступности в России и других стран – участниц СНГ; официальные статистические данные ФСИН России (сводные отчеты о работе уголовно-исполнительных инспекций по формам УИИ-1, ФСИН-1 в период с 2005 по 2016 год), Судебного департамента при Верховном Суде РФ, результаты проведенного автором анкетирования 517 сотрудников уголовно-исполнительных инспекций Архангельской, Липецкой, Орловской областей, Краснодарского края и Республик Башкортостан и Саха (Якутия) за период с 2013 по 2016 годы, а также статистические данные о численности осужденных к исправительным работам в отдельных странах СНГ, опубликованные на официальных порталах государственной власти в сети Интернет.

При формулировании выводов и предложений также использовались эмпирические материалы, опубликованные в научной литературе и периодической печати, полученные другими авторами по проблемам, имеющим непосредственное

отношение к теме исследования. Учитывался и личный опыт работы (службы) диссертанта в сфере исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества (уголовно-исполнительной инспекции) на протяжении девяти лет.

По теме диссертационного исследования В.И. Аммосовой подготовлено 20 научных публикаций, пять из них в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий. Результаты диссертационного исследования докладывались на научно-практических конференциях и семинарах. Отдельные положения апробированы и внедрены в образовательный процесс и практическую деятельность.

В.И. Аммосову отличает целеустремленность в достижении поставленной цели, творческий подход к решению исследовательских задач, исполнительность и трудолюбие. По своим личным характеристикам В.И. Аммосова способна выполнять сложные исследовательские проекты.

Диссертационное исследование проведено В. И. Аммосовой лично, оно по степени новизны, обоснованности и достоверности выводов, положений, выносимых на защиту, практических рекомендаций отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата юридических наук, может быть допущено к защите в диссертационном совете, а по итогам защиты Варвара Иннокентьевна Аммосова заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель,
профессор кафедры уголовного права и криминологии
Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации
Вячеслав Иванович Селиверстов

« 3 » 04

2017 года



Селиверстова В.И.

Селиверстова В.И.

04 2017 г.